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Encadrement des cautions et empreintes bancaires
Question écrite n° 10043

Texte de la question

Mme Félicie Gérard attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur l'absence de cadre législatif spécifique encadrant les pratiques de caution et
d'empreinte bancaire, notamment dans le secteur de la location de véhicules. En effet, de nombreux
professionnels exigent aujourd'hui, lors d'une location, une empreinte bancaire d'un montant élevé bloqué sur la
carte du consommateur. Or plusieurs difficultés sont régulièrement constatées : la durée de blocage des fonds,
souvent longue et arbitraire (allant jusqu'à plusieurs semaines, parfois 30 jours pour une location de courte
durée), l'absence d'information claire et accessible concernant les conditions de libération des sommes, ainsi
que des prélèvements effectués sans alerte préalable ni justificatif immédiat. Ces pratiques, bien que prévues
dans des conditions générales de vente parfois opaques, peuvent avoir un impact significatif sur le pouvoir
d'achat des ménages, en particulier les plus modestes. Contrairement au dépôt de garantie en matière de
logement, ces cautions bancaires ne font l'objet d'aucune réglementation précise concernant leur montant, leur
durée de blocage, les modalités de restitution ou l'information due au consommateur. Dans un souci de
transparence et d'équité, il paraît légitime que le législateur fixe des règles claires et protectrices, notamment par
la limitation des montants et de la durée de blocage des pré-autorisations, l'obligation d'une information
préalable, claire et systématique du consommateur et la création d'un recours simplifié en cas d'abus ou de non-
restitution. Elle lui demande donc si le Gouvernement envisage de prendre des mesures législatives ou
réglementaires afin d'encadrer ces pratiques et renforcer la protection des consommateurs dans ce domaine.
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